

**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования

**«Сибирский государственный университет  
науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева»**

**РЕШЕНИЕ**

31.01.2020

N 1

г. Красноярск

Ученого совета СибГУ им. М.Ф. Решетнева  
«О деятельности Ученого совета СибГУ им.  
М.Ф. Решетнева в 2019 г.»

Заслушав и обсудив выступление ученого секретаря университета Гончарова А.Е., Ученый совет отмечает, что деятельность Ученого совета СибГУ им. М.Ф. Решетнева в 2019 г. была направлена на всестороннее развитие университета. В 2019 г. отмечается интенсивная и напряженная работа Ученого совета. Так, в течение года было проведено 16 заседаний, на которых были приняты решения по 110 вопросам. Такой режим работы был связан, прежде всего, с необходимостью решения ряда ключевых задач, которые стояли перед вузом в минувшем году.

Среди наиболее важных задач, стоящих перед университетом следует отметить проблему сохранности и развития контингента обучающихся университета. Данная задача была сформулирована в конце 2018 г., и с начала 2019 г. были предприняты шаги по ее решению. Так, был создан институт кураторов, обеспечивающих работу внутри студенческих групп и взаимодействие между обучающимися и преподавателями. Структурами проректора по образовательной деятельности проделана большая работа по приведению документации, регламентирующую образовательную деятельность университета, в соответствие с существующими нормативными актами, а также работа, направленная на повышение качества подготовки специалистов путем совершенствование системы организации практик. Кроме того, принимая во внимание важность развития программ магистратуры, Ученым советом было принято решение, направленное на развитие этой ступени высшего образования. Среди предложенных мер следует отметить, лицензирование новых направлений подготовки в целях обеспечения непрерывной подготовки выпускников; разработку новых и актуализацию имеющихся программ с учетом приоритетных направлений научно-технологического развития Российской Федерации, современных требований рынка труда, индустриальных партнеров, ориентированных на экспорт образовательных услуг; развитие проектного подхода в обучении, реализацию междисциплинарных проектов; развитие сетевых форм реализации программ, в т.ч. с участием научных организаций и ведущих вузов России и зарубежья. В этой связи, Ученым советом отмечается важность развития международной деятельности.

В 2019 г. Ученым советом рассматривались и принимались решения, направленные на оптимизацию структуры университета с целью совершенствования управления и повышения эффективности деятельности вуза, а также устранения дублирующих структур и направлений подготовки специалистов.

С целью совершенствования научно-методической и научной работы в университете была активизирована и регламентирована работа соответствующих советов. На сегодняшний день регулярно проводятся заседания НМС и НТС университета. Данная работа позволила не только нормализовать соответствующие виды работы, но и объективно и взвешенно принимать решения в отношении таких актуальных вопросов, как стимулирование научной деятельности среди молодых сотрудников университета, приведение научной деятельности университета в соответствие с приоритетными направлениями, публикационная активность. Кроме того, работа данных советов обеспечивает эффективное взаимодействие между проректором по

НИД, проректором по ИР, директорами институтов и руководителями научных направлений.

Следует отметить, что научно-исследовательская деятельность является приоритетной для университета. В связи с этим, Ученым советом в 2019 г. была проведена большая работа с целью принятия решений, направленных на развитие науки в университете. Особое внимание уделялось созданию эффективной научно-исследовательской базы с целью привлечения средств для увеличения объемов финансирования научной деятельности, а также доходов от нее. Здесь следует отметить работу, направленную на развитие существующих научных подразделений университета, а также создание новых подразделений с целью формирования эффективных структур, способных обеспечивать лидирующие позиции по заявленным научным направлениям. Ученый совет принял активное участие в обсуждении и обеспечении контроля за выполнением объемов НИР и НИОКР. Были выявлены основные причины невыполнения решений Ученого совета по данному направлению и предложены меры по их устранению.

Большим пластом работы Ученого совета в 2019 г. стало принятие решений в отношении развития и оптимизации материальной базы университета. Решения по развитию аудиторного фонда университета и его оптимального использования направлены на создание комфортной среды для работы и учебы в университете. Кроме того, отказ от неиспользуемых и неэффективных объектов недвижимого имущества, а также объектов находящихся в аварийном состоянии, передача частей недвижимого имущества университета в аренду – являются мерами, направленными на улучшения финансового положения университета и обеспечения комфортной среды для учебы и работы.

Важным аспектом деятельности Ученого совета была кадровая политика. В 2019 г. был сформирован действующий состав Ученого совета – 62 члена. Важным изменением стало увеличение представительства от базовых предприятий и студенчества.

Ученый совет принял активное участие в организации и проведении выборов ректора СибГУ им. М.Ф. Решетнева. Для оперативного решения ряда сопутствующих вопросов было проведено два внеочередных заседания совета.

Кроме того, Ученый совет избрал на должность 7 заведующих кафедрами и 21 профессоров. Были положительно рассмотрены аттестационные дела 19 соискателей ученого звания доцента по научной специальности и двух профессоров.

Ученый совет принял решение о назначении стимулирующей надбавки 7 молодым сотрудникам университета, имеющим ученую степень кандидата или доктора наук, и занимающихся научно-педагогической деятельностью. С целью развития кадрового состава университета и повышения количества защит кандидатских и докторских диссертаций, было актуализировано Положение «О стимулировании молодых сотрудников университета, ведущих научную деятельность».

Кроме того, Ученым советом принимались решения в отношении актуализации Положения «О попечительском совете СибГУ им. М.Ф. Решетнева», а также изменения его состава.

Кроме того, отмечается, что роль Ученого совета и отдельных его членов возросла в части участия в коллегиальном обсуждении и разработки проектов решения Ученого совета по основным вопросам. Так, в рамках подготовки решений по развитию НИР и НИОКР и порядку стимулирования труда ППС, были созданы рабочие группы из членов Ученого совета. Данная практика существенно повышает качество, выносимых на итоговое обсуждение Ученым советом проектов решений, и обеспечивает максимальную прозрачность и объективность принимаемого решения.

Таким образом, работа Ученого совета в 2019 г. была системной и направленной на решение важнейших задач, стоящих перед университетом.

Руководствуясь поручением Ученого совета, поставленного перед ректоратом в начале отчетного года, была усовершенствована система контроля за выполнением решений совета. Решения совета регулярно рассматриваются в ходе заседаний ректората. Кроме того, введена практика промежуточного отчета ученого секретаря перед Ученым советом о состоянии

выполнения решений, а также отчетов проректоров о выполнении решений совета перед его председателем. Данные меры направлены на повышение эффекта от принятых системных решений в рамках действующей программы развития университета.

Учитывая вышеизложенное, Ученый совет

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить отчет о деятельности Ученого совета в 2019 г.
2. Председателю, ученому секретарю Ученого совета при организации работы совета в 2020:
  - активнее привлекать к подготовке вопросов членов ученого совета, ведущих и молодых ученых, руководителей подразделений и представителей студенчества;
  - обеспечить контроль за соблюдением регламента подготовки вопросов и своевременном доведении проектов решений до членов Ученого совета.
3. Ректорату продолжить работу по совершенствованию системы контроля за исполнением решений Ученого совета.

Председатель

Ученый секретарь



Э.Ш. Акбулатов

А.Е. Гончаров